

苏州相城服务国家战略护航南极科考



今年是中国极地研究中心南极一揽子项目,本年度为南极科考站及设备、装备、科考人员提供 2.3 亿元的财产类保障和 4400 万人员保障。

出征仪式上,相城支公司“破冰”项目团队专程向本次科考领队、首席科学家、中国极地研究中心主任杨喜博博士表达了全体科考人员的敬意和对于本次科考圆满完成成功的祝福,并送上鲜花和苏州传统特色的糕点。杨喜博博士对于人保财险“破冰”项目团队专程来为科考队送行表示衷心感谢,对长期以来与人保财险的良好合作表示肯定。对于南极科考中人保财险提供的全面财产保障及专业优质服务给予了高度评价,并预祝科考队出征顺利,圆满完成使命。

据悉,本次科考周期 164 天,航程约 3.7 万海里,预计于 2018 年 4 月中旬返回上海港。本次科考将实现国家南极观/监

测网络、海洋环境保护调查、站区环境整治等重点工作以及“破冰 01”号南极破冰船、物资运输和工程设施建设、固定翼飞机等等工作。另外,与往年相比中山站为此次南极科考新增,此次“破冰”号极地科考船将一路向南,直航位于罗斯海西岸的考察站后,开启中国第五个南极考察站的建设的前期工作。

(吴纯)



图为苏州工业园区市监局副局长卫卫

工业园区市监局深入推进李公堤食品安全示范区建设



图为苏州工业园区市监局副局长卫卫

近日,苏州工业园区首个餐饮服务业国家食品安全工作服务站——李公堤食品安全工作服务站正式挂牌成立,为进一步提升园区食品安全工作示范区的创建工作,苏州工业园区市场监督管理局多措并举,突出创新监管,强化社会共治,加强餐饮服务食品安全监管,致力提升餐饮服务食品安全工作能力和水平。

该局健全机制,搭建园区食品安全社会共治平台,通过充分调研并征求各单位意见制定了《2017 年餐饮服务食品安全工作建设方案》,明确在李公堤餐饮服务业国家食品安全工作服务站,进一步细化工作措施,管理要求及建设实施步骤等。李公堤是一条集高端特色餐饮、娱乐、休闲、文化为一体的国际风情商业水岸,大型餐饮共 40 余家,有每月举办的旅游资源和园区现代时尚餐饮优势,吸引了众多市民和外来游客,极具影响力。食品安全示范区建设,将进一步促进园区餐饮业健康发展。

李公堤食品安全工作服务站的建立,为园区探索食品安全社会共治新路径和新举措提供了良好的示范标杆,该局以此为契机,不断创新创优,为进一步提升餐饮业质量提升餐饮服务打下基础。

(王纯) 吴纯

关爱偏瘫患者 张家港中医医院一直在努力

最近,10 余位张家港市的偏瘫出院患者又回到了镇江市中医院康复科,他们这次回来,不是来住院的,而是来参加一年一度的“中法之家”的偏瘫患者家庭生活技能培训班,为期三天。

参与活动的学员及家属在该院康复科进行理论培训,一堂课即在此一节课度过的那些难忘的康复岁月,在康复科治疗师的悉心指导下,大家不但分享了出院后的家庭康复心得,彼此间均对对方的近况,及流着回家后的照护方式,相互鼓励、支持。

在 PT 治疗室,每位学员在各自治疗师陪同下,再次重温学习偏瘫肢体训练,并各自在家庭中康复都遇到的问题,与治疗师沟通,治疗师一一解答。

康复是一个漫长的过程,除了住院康复,回家后的照护,对于功能恢复至关重要,但由于在家庭缺少专业人士指导,时间久了,有些学员不容易坚持,甚至事半功倍了,真是很遗憾。

该院康复科为了克服以上难点,让更多偏瘫患者重返社会,每年都会召集一批出院的偏瘫患者返院,进行康复再指导再训练。

随着康复效果的时到病除,活动室里充满学员们的欢声笑语,桌上那青苹果的香气,这身形的矫健,像极了的青春。在这里一场生活技能秀开始了,包饺子、做饺子,包饺子,是平常人觉得很简单的事情,但在偏瘫患者那里却有十分费力,好在他们邀请了营养师,在家庭和治疗师的帮助下,一遍一遍的练习,学员们的动手能力,还遇上自己亲手包的馄饨,学员们,家属们难掩内心的感动,喜笑颜开,纷纷表示要求为自己和家人再拍合影。

(吴纯)

张家港市妇保所联合复旦大学附儿院开展“心·希望”义诊活动

日前,张家港市妇保所联合复旦大学附属儿科医院心血管中心联合开展“心·希望”义诊活动。

该所为确保义诊有序开展,前期进行了详细部署,确保市民通过扫码三级预约、预约排队、网络等方式预约此次义诊活动。同时,为保障义诊质量,所有先心病患儿提前预约并预交费,义诊当天,专家们以患儿家属进行详细问诊,并为患儿家属讲解了日常照护注意事项。

义诊过程中,不少市民多次参加义诊

义诊活动,其中不乏父母带着两个小孩同时参加者。患儿家属说:“大宝小时候确诊先天性心脏病,小宝生下来医生就说有杂音,所以一直没有进一步检查,我们很希望他们的心脏能慢慢长好,这次上海专家来,就赶紧报名参加。”患儿家属说,小宝心脏大的房缺比一年前有大一倍多,大宝早搏,而小宝的心脏并无大碍,随着年龄增长会重新长好。此次义诊活动专家团队为 82 名儿童进行心电图检查,其中有 8 名先天性儿童将通过绿色通道,到复旦大学附儿院进一步检查、手术。

据了解,该所儿童先心病筛查阳性率约为 3%,为保障患儿第一时间获得优质的诊疗服务,自 2016 年初该所与复旦大学附属儿科医院建立合作单位后,复旦大学附属儿科医院心血管中心定期在市妇保所开展义诊活动,并优先完成先心病专家为患儿儿童提供绿色通道诊疗服务,为先天性儿童提供绿色通道诊疗服务,有效提高儿童生活质量。

(王纯)

富德生命人寿“天使海豚”为贫困孩童圆梦

“我想要一套自行车,因为冬天很冷,家里的被子很薄。”“我想要一个洋娃娃,因为过年时,爸爸总说会送我。”“我的心愿是希望爸爸妈妈早点好起来,我的心愿是当一名医生,可以救治很多患病的人。”

近日,她拿到了盼望已久的自行车,富德生命人寿慈善基金会捐赠的自行车也送到了,小海豚圆梦了,抱着自行车跑过去,还开心地亲吻着她“捐赠”了一辆。

据了解,林小是富德生命人寿“小海豚计划”中获赠的众多贫困孩子之一。今年,该活动于“六一”前后在全国范围内展开,为贫困地区的孩子、留守儿童和城乡农民工子弟学校学生捐赠爱心物资和意外伤害保险等,其中,有一项特殊环节就是让孩子们在心愿卡填写自己的小心愿。

“我想要一套被子,因为冬天很冷,家里的被子很薄。”“我想要一个洋娃娃,因为过年时,爸爸总说会送我。”“我的心愿是希望爸爸妈妈早点好起来,我的心愿是当一名医生,可以救治很多患病的人。”

一张张小小的心愿卡上,承载着孩子们朴素的心声。日前,富德生命人寿慈善基金会启动圆梦之旅,再次圆梦各地孩子,力所能及地为他们实现心愿。

贵州、江西、大连、湖南、北京、天津、河南、浙江、云南、山东、黑龙江……富德生命人寿各分支机构 2017 年来陆续开展圆梦之旅。

据统计,截至目前,该公司今年已向贫困地区儿童、留守儿童和城乡农民工子弟学校学生捐赠超过 300 万爱心物资和保额为 2.53 亿元意外伤害保险。

相关资料显示,“小海豚计划”是富德生命人寿品牌公益项目,于 2013 年启动,项目启动之初主要聚焦于关爱特殊儿童,当年年度捐赠特殊儿童教育中心捐赠 100 万元。2015-2016 年,“小海豚计划”内容进一步丰富,受益对象扩展至贫困地区儿童,指出“智慧小海豚”少儿财商知识捐赠。2017 年,“天使小海豚”“心·希望”爱心捐赠,为贫困地区儿童和农民工子弟学校儿童,用爱助力“保护幼苗”。

张家港市再次启动重点职业病监测与职业健康风险评估工作

2015 年,国家卫生计生委启动启动重点职业病监测与职业健康风险评估工作,今年是该项工作开展的第三年,项目实施两年来,有效规范了行业内部健康监护工作的进行,也为管理部门预防和遏制职业病的发生,有效保障劳动者的职业健康提供了第一手的监测资料。

日前,张家港市疾病预防控制中心组织张家港市具有职业病体检资质的 6 家医疗机构,召开职业病监测与职业健康风险评估工作启动会。该中心副主任刘国华和相关负责人,工作人员参加。

会上,相关负责人汇报了 2016 年该项工作的开展情况,详细介绍了医疗机构收集健康监护资料的操作流程,具体分析了操作过程中可能存在的问题以及解决办法,以及通过数据直观介绍了在国家和省两级平台上互相数据的汇总情况,希望多个医疗机构互相取长补短,及早发现职业病隐患。

刘国华强调了 2017 年工作开展的总体要求,在有效衔接前两次工作开展的基础上,更高标准、更高质量地完成今年重点职业病监测与职业健康风险评估工作。

各体检机构的项目负责人各抒己见,提出工作中出现的难题,其他医疗机构的负责人则积极建言献策,探讨解决方法,场面十分热烈。

会议的召开,吹响了张家港市 2017 年度重点职业病监测与职业健康风险评估工作的号角,也是该市今后规范开展职业人群健康体检工作的一次新起点。张家港市疾控中心也会以此为契机,为守护全市劳动者的职业健康加倍努力。

(吴纯)

张家港市监西城分局专项检查餐饮服务环节非食用物质

日前,张家港市市场监督管理局西城分局为严厉打击餐饮服务单位违法添加非食用物质的行为,切实保障辖区消费者饮食安全,对辖区早餐店、火锅店、羊肉店、麻辣烫店、宵夜店及抽脂非法添加非食用物质的餐饮单位组织开展了专项检查工作,共查处违法餐饮单位 35 家。

检查员同时对餐饮单位使用原料造

行了快速检测工作,共检测了 15 个批次检测项目,项目包括:苏丹红、沙丁酮、亚硝酸盐等项目。结果显示 10 批次为合格,另外 5 批次为不合格。不合格批次项目为亚硝酸盐,检测结果不合格,由于该单位涉嫌非法添加非食用物质的行为已违反了国家相关法律法规,目前,该案已移交公安进行立案处理,等待

该单位的,将是法律的严惩。

分局将督促各重点餐饮单位组织开展自查自纠,对库存及正在使用的食品进行自查自纠,督促餐饮单位严格执行进货查验记录制度,严格落实食品安全法律法规和标准规范,确保食品质量安全,保障消费者权益。

(吴纯)

张家港市疾控中心对全市中小学生健康体检工作开展督导

中小学生学习健康体检工作能科学评估学生身体健康情况,及时发现学生健康隐患,张家港市中小学生健康体检工作于 9 月下旬全面展开。

张家港市疾控中心为及时掌握学生健康体检的进度和体检操作情况,确保学生健康体检的工作质量,在市区设计委指导下,有序开展学生健康体检情况督导,自 10 月份以来,共计对常熟小学、北平小学

等 12 所学校学生健康体检工作进行督导。

此次督导主要督查体检的组织安排、体检医生和护士的人员配备、医生护士是否持证上岗开展体检,是否有相应的资质等;同时检查体检是否规范,各项体检是否有相对稳定的体检室;同时检查是否有体检专用的设备情况;同时检查体检前是否对学生进行体检知识、三查科体检流程等是否具备,身具体量仪等是否合格;体检数据记录是否规范,体检异常结果的反馈方式等。

体检时,小型医疗机构存在不规范、不规范的情况,如:体检记录字迹模糊,不规范等。督导人员均现场发现的问题,督促机构和人员及时改正,同时督促学校和医疗机构做好体检工作的配合,多方共同努力,共同配合,保证学生健康体检工作顺利实施,同时有效提高体检工作质量。

(王纯)

张家港市疾控中心顺利通过职业卫生技术服务机构资质续展评审

日前,由苏州市安监局牵头的专家评审组,对张家港市疾控中心进行职业卫生技术服务机构资质续展评审,该中心主任王卫明、副主任刘国华及相关的科室工作人员参加评审会。

评审组现场核对了 99 项内容,包括组织机构、人员、工作场所及实验室、仪器设备、职业危害因素检测能力、检测方法、职业危害评价能力、质量管理体系统运行等七个方面。

评审组高度评价了张家港市疾控中心职业卫生工作,希望该中心以此为契机,在日后的工作中,精益求精,不断完善,为全市企业和职工提供更加专业和优质的技术服务。

(吴纯)